

河池市旅游发展投资有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在“路见危难，伸出援手”日益稀缺，公众又普遍缺乏急救知识的现实语境下，_____质疑救人的专业能力与救人方式，既会挫伤救人的积极性，也会让其他人因为救人之外的风险而_____。相比于救治的精确性，保护好人环境的缺失，才是亟待解决的问题。

- A. 屡屡 噤若寒蝉
- B. 无理 畏首畏尾
- C. 随意 投鼠忌器
- D. 反复 谈虎色变

《正确答案》

C

《专家解析》

本题可从第二空入手，分析文段可知，文段意在强调由于公众质疑救人者，这种风险让救人者不敢救人。B项“畏首畏尾”比喻顾虑重重，不敢做；C项“投鼠忌器”比喻做事有所顾忌，不便于放手去干，置于此处均符合文意，保留；A项“噤若寒蝉”形容受到压制不敢作声，文段只是面临风险，未体现受到压制，程度过重，排除；同样，D项“谈虎色变”比喻一提到可怕的事物就感到恐怖，文段未体现可怕、恐怖，程度过重，排除。

第一空，对比B、C两项，横线处表达因为公众缺乏知识所以随便地、轻易地质疑救人者。C项“随意”意为任凭自己的意思、随随便便地，符合文意，当选；B项“无理”意为没有理由、没有道理，与文意无关，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《对待善举别吹毛求疵》

2、白噪声是指功率谱密度在整个频率频域内均匀分布的，所有频率具有相同能量密度的噪声。大自然中海浪拍打岩石的声音，风吹过树叶的声音，枝头鸟儿轻轻吟唱的声音以及雨滴落在屋檐上的声音，都是类似于白噪声的声音，现实生活中的噪声嘈杂刺耳，令人厌烦，会影响人们的工作，学习和休息。而白噪声，由于其均匀分布，比较“悦耳”，在白噪声环境中，人们往往能放松心情。

下列诗句与上文中论及的白噪声带来的心理感受，最接近的是：

- A. 蝉噪林逾静，鸟鸣山更幽
- B. 百里雷声震，鸣弦暂辍弹
- C. 夜阑卧听风吹雨，铁马冰河入梦来
- D. 今夜闻君琵琶语，如听仙乐耳暂明

《正确答案》

A

《专家解析》

文段首先通过下定义的形式引出白噪声，并列举了大自然中类似于白噪声的声音，例如海浪拍打岩石、风吹树叶、鸟儿吟唱等。接着说明现实生活中的噪声会让人烦躁，而白噪声是悦耳的，能让人放松心情，故白噪声给人带来的心理感受是比较放松。A项，“蝉噪林逾静，鸟鸣山更幽”意思是蝉声高唱，树林却显得格外宁静，鸟鸣声声，深山里倒比往常更清幽，可以体现树林的幽静，能让人心情放松，符合文意，当选。

B项，“百里雷声震，鸣弦暂辍弹”意思是江潮如雷，声震百里，隆隆滚过，暂且停止了弹拨手中的琴，强调江潮如雷声一样响亮，注意力被吸引了，并非是心情上的放松，不符合文意，排除；

C项，“夜阑卧听风吹雨，铁马冰河入梦来”意思是夜将尽了，我躺在床上听到那风雨的声音，迷迷糊糊地梦见，自己骑着披着铁甲的战马跨过冰封的河流，出征北方疆场，并非是心情上的放松，不符合文意，排除；

D项，“今夜闻君琵琶语，如听仙乐耳暂明”意思是今晚听到她的琵琶声，好像听到了仙乐，耳朵里只有这个声音，别的都听不到，强调的是注意力被琴声吸引，很专注，并非是心情上的放松，且“琵琶声”也未必是频率能量密度相同的声音，不符合文意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《白噪音，让你睡得更好一点的枕边噪音》

3、管理犹如治水，疏堵结合才能_____。事实上，“堵”的手段强调严明纪律、形成震慑，操作起来也简单有效，但关键在于是否能够以条令法规为依据进行科学把握。若对待部队建设中带有倾向性、_____的问题，动辄要求“全部清除”“一律禁止”，甚至“乱打板子”，不仅很难达到目的，还会导致问题累积、矛盾升级。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 一劳永逸 紧迫性
- B. 标本兼治 普遍性
- C. 防微杜渐 安全性
- D. 事半功倍 关键性

《正确答案》

B

《专家解析》

第一空，横线处表达疏堵结合所带来的效果，根据后文“堵”的手段强调严明纪律、形成震慑，操作起来也简单有效，但关键在于是否能够以条令法规为依据进行科学把握”可知，疏堵结合才能更好地管理，B项“标本兼治”指对事物的枝节和根本都加以治理，D项“事半功倍”指花费的气力小，收到的成效大，均符合文意，保留。A项“一劳永逸”指辛苦一次，把事情办好，以后就不再费事了，文段并无一次性解决问题之意，排除；C项“防微杜渐”指在错误或坏事萌芽的时候及时制止，不让它发展，文段并无错误或坏事萌芽之意，排除。

第二空，横线处搭配“问题”，根据后文“动辄要求‘全部清除’‘一律禁止’”可知，部队建设中存在的问题较多、具有广泛性，B项“普遍性”指存在的面很广泛，具有共同性之意，符合文意，当选。D项“关键性”指事物最关紧要的部分，对事情起决定作用的因素，与文意不符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】中国军网《疏堵结合才能标本兼治》

4、能源技术是第一次技术革命和第二次技术革命时期的带头技术。虽然能源技术在当代已失去先导技术的地位，但作为现代工业技术基石的能源技术仍然举足轻重，尤其在当今石化能源逐渐短缺的条件下，其发展对整个人类社会的发展是至关重要的。

这段话主要支持了这样一种论点，即（ ）。

- A. 能源技术在现代工业中依然举足轻重
- B. 能源技术对人类社会的发展至关重要
- C. 能源技术有广阔的发展前景
- D. 能源技术曾经是科技革命的带头技术

《正确答案》

B

《专家解析》

B项正确，文段围绕能源技术，指出其在当代虽然已经失去先导技术的地位，但对整个人类社会的发展仍然是至关重要的。A项错误，忽略了“尤其”后面能源技术对整个人类社会发展的重要作用，不是文章主旨。C项错误，文段主要就能源技术的重要性展开，并没有说到它的前景如何，不能把重要性和前景混淆；另外该项的“广阔的发展前景”与文段“在当代已失去先导技术的地位”存在分歧。D项错误，只概括了第一句的内容，文段中心观点在于后面的论述。

5、在中国的文学园地上，散文犹如一朵奇葩，显示出其独特的魅力，丰富着民族文化。在几千年的文学发展中，留下了许多_____的经典名作，给人们提供了丰富的精神食粮，_____着一代代炎黄子孙，每一篇佳作都是历史的折射，记录着历史的沧桑，我们从中不仅能_____文学的精髓，还能了解时代的变迁。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 名闻遐迩 滋润 吸取
- B. 脍炙人口 滋养 汲取
- C. 家喻户晓 润泽 攫取
- D. 交口称赞 培养 吸收

《正确答案》

B

《专家解析》

AD两项错误，第二空，“滋润”一词后面不能接人；经典名著不可能按照一定目的“培养”炎黄子孙。C项错误，第三空，“攫取”指通过一定的方式或技巧获取或得到，后面一般接利益等词语，不能接“精髓”。B项正确，第一空，所填词语用来修饰“经典名作”，“脍炙人口”比喻好的事物或诗文受到人们的称赞和传颂，可以修饰“经典名作”。

6、随着现代社会的演进，社会心态问题日渐凸显，成为经济社会发展中必须予以高度关注的问题。“十二五”规划纲要明确提出“培育奋发进取、

理性平和、开放包容的社会心态”。确实，我国社会这些年来的发展实践表明，健康的社会心态能有效促进经济社会又好又快发展，不良的社会心态则会给经济社会发展带来困扰，甚至拖后腿。培育健康的社会心态，促进经济社会发展，是摆在我们面前一项艰巨而又紧迫的任务。

本段文字的主旨是（ ）。

- A. 社会心态问题凸显
- B. 我们需要培育健康的社会心态，促进经济社会发展
- C. 健康的社会心态能促进社会良性发展
- D. 不良的社会心态对社会发展具有消极影响

《正确答案》

B

《专家解析》

文段首先谈到目前社会心态问题日渐凸显，再由实践得出健康的社会心态有利于经济和社会的发展，最终通过正反两方面的事实说明培育健康的社会心态的必要性，因此B项正确。

7、她从原来五四新女性、学运领袖的立场，向中国传统女性回归，为了应付家务，她断笔、完完全全成为爱人和孩子的附庸。关心家庭多于社会，关心鲁迅的病体多于关心他的心灵，她倦于跟踪先生思想的发展，她甘于庸常。这在一个不断探索的思想战士看来，太遗憾了。这能怪她吗？你自己没有责任？事务的泥沼注定要淹没思想的，难道你不知道？你为什么把一切家务全都搁在她的肩上呢？

根据上文，作者对“她”的感情不包括：

- A. 理解
- B. 责罪
- C. 同情
- D. 叹惋

《正确答案》

B

《专家解析》

文段开篇指出“她”从五四新女性、学运领袖转变为中国传统女性所作出的牺牲，即“甘于庸常”，紧接着以感叹句“太遗憾了”表达作者对“她”的惋惜之情，后文通过四个反问句表明作者认为“她”的境遇是有原因的，责任不能完全归咎于“她”。故文段整体表达作者对“她”的境遇的恻隐之心。

A项，由“事务的泥沼注定要淹没思想的，难道你不知道？”可知，作者认为“她”的境遇是有外部因素影响的，是可以理解的，符合文意，排除；

B项，文段通篇并未表明作者对“她”有责怪的意思，无中生有，不符合文意，当选；

C项，由后文的四个反问句可知，作者对“她”的境遇有恻隐、同情之心，符合文意，排除；

D项，由“太遗憾了”可知，作者对“她”的境遇有惋惜之情，符合文意，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《人间鲁迅》

8、随着农村人口快速向城市转移，教育资源的供给并未随之增容，如调整中小学布局，扩建、新建学校，调配师资等。单纯靠挖掘潜力“加双筷子”的办法应对教育资源不足的问题，终究难以为继。人口城市化是不可逆的趋势，促进城乡教育均衡化，不是简单把农村学生留在农村，事实上也是留不住的，应顺应城市化发展的趋势，随人口流动来配置和供给教育资源。子女教育往往是农村进城人口的第一需求，解决好农民子女进城教育的问题，也是推动农村人口就地城市化的基础。

这段文字针对的主要问题是：

- A. 教育资源调配与现实需求严重脱节
- B. 人口快速流动给城市发展造成压力
- C. 农村转移人口在城市生活中遇到障碍
- D. 城镇化背景下教育资源供给存在矛盾

《正确答案》

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/768043037067006071>